

Vislones de Oriente
Turquía y Constantinopla

Otro hecho, mucho más importante todavía que el Tratado de Lausana... En el siglo XV se juntaron para Turquía el momento más esplendoroso de su historia con el error más formidable de su política...

Desde el establecimiento de la capital en Constantinopla, Turquía se había desorientado. La instauración de la capital en Angora significaba, ni más ni menos, que la renacionalización de Turquía...

En Constantinopla, capital del Imperio otomano, la ciudad oficial, la de los Sultanes, visires y funcionarios, la derrota en la gran guerra produjo un efecto amigdalotómico...

Este estado de espíritu que reinaba en Constantinopla lo conocían todos los gobiernos de la Entente. Por eso, al elaborarse el estatuto de Oriente, que tomó forma en el Tratado de Sevres...

Más la raza turca y Constantinopla eran entonces, y han sido siempre, las dos cosas más incompatibles que podían existir en el mundo. La raza turca es de un espíritu simplísimo...

Si Constantinopla fuera la capital impenetrable de un inabundante imperio federativo, dentro del cual se agrupara en un pie de igualdad las razas y nacionalidades más diversas...

Los Sultanes y sus ministros no se han percatado durante siglos de que en Constantinopla, aún en los momentos de la máxima grandeza del Imperio otomano...

Desde Constantinopla se gobernaba todo el Imperio turco. Los territorios de Asia, donde había surgido la raza turca y donde continuaba radiando toda su fuerza...

Calvo Sotelo en Valencia



Al abandonar este Gobierno civil el señor Calvo Sotelo le acompañó la simpatía y la gratitud de la ciudad, el respeto cariñoso del adversario político, el aplauso de la prensa...

Vuelve hoy a Valencia el señor Calvo Sotelo, ofreciendo a la opinión valenciana las primicias del apostolado de su obra redentora, y con ello paga la deuda de honor que tenía contraída.

Valencia le ha recibido dignamente, haciendo una vez más justicia a sus méritos.

La Correspondencia de Valencia, que se honra con la amistad particular del señor Calvo Sotelo, hoy constituye la figura del día en la vida nacional, se muestra orgullosa de poder escuchar su autorizada palabra y estrechar su mano.

Llega a Valencia

En el expreso de Madrid, como anticipamos, ha llegado esta mañana el director general de Administración local y exgobernador civil de esta provincia, don José Calvo Sotelo...

Han acudido a la estación a saludar al señor Calvo Sotelo, el general gobernador civil señor García Trejo, el presidente de la Diputación señor Carrat, con una nutrida comisión de diputados y el secretario señor Montón...

En ella ha sido recibido por los consejeros de la Cooperativa Valenciana de Electricidad, señores Orts, Ferrandis Luna, Devís (don M.) y Torres, y por la representación de la S. A. F. E., gerente señor Albeniz y ingenieros señores Cornish, Canping y Tourner.

El director general de Administración local, repetimos, ha recorrido todas las dependencias, y se ha fijado minuciosamente en todos los departamentos y sus instalaciones, mostrándose complacido, especialmente de las explicaciones dadas acerca de la organización popular de la Cooperativa, dirigiendo elogios a dicha organización.

El director general de Administración local, repetimos, ha recorrido todas las dependencias, teniendo frase de elogio para los consejeros e ingenieros, por la magnificencia de la instalación y atenciones recibidas.

Al terminar la visita a la S. A. F. E., el señor Calvo y sus acompañantes se han dirigido a los nuevos talleres de Hijos de M. Devís.

Se hallan éstos situados en la carretera de Madrid, y ofrecen una impresión de grandiosidad. Están dedicados a la construcción y reforma de material ferroviario y trabajo en calderería gruesa.

Terminada esta pequeña recepción, ha tomado el auto del gobernador, en unión del señor García Trejo y su ayudante, marchando al Gobierno civil.

En la plaza, de la estación se había congregado numeroso público, que ha saludado cariñosamente al señor Calvo Sotelo.

El director general de Administración local se hospedará durante su estancia en Valencia, en casa del presidente del Ateneo Mercantil y catedrático de Derecho político de esta Universidad, don Mariano Gómez.

La recepción en el Gobierno civil

Como estaba anunciado, a las diez y media de la mañana ha comenzado la recepción en el salón principal del Gobierno civil.

Ha resultado un acto brillantísimo, desfilando ante el señor Calvo Sotelo, el Capitán general de la región, Arzobispo de la diócesis, Alcalde accidental señor Oñig, con numerosa representación del Ayuntamiento; Diputación provincial, presidida por el señor Carrat; presidente de la Audiencia y fiscal de su majestad, con comisión de magistrados; Delegado de Hacienda; Intervención de idem, abogados del Estado, Cámara de Comercio, representación de la Diputación provincial de Castellón, presidente y vocales de la Junta de Obras del Puerto, inspector provincial del Trabajo, Sindicatos Agrícolas, Cámara Agrícola, Consejo provincial de Fomento, Colegio de Abogados, Sociedad Económica de Amigos del País, Sociedad Valenciana de Agricultura, Club Náutico, secretario del Gobierno civil, señor Peiró, con una comisión de empleados en secretario; Liga Marítima, jefes y oficiales del cuerpo de Seguridad, Preposito de la

En la S. A. F. E.

Terminada la recepción, el señor Calvo Sotelo, seguido de varios amigos, se ha dirigido a la playa de Caro, donde está instalada la S. A. F. E.

En ella ha sido recibido por los consejeros de la Cooperativa Valenciana de Electricidad, señores Orts, Ferrandis Luna, Devís (don M.) y Torres, y por la representación de la S. A. F. E., gerente señor Albeniz y ingenieros señores Cornish, Canping y Tourner.

El señor Calvo Sotelo ha recorrido todas las dependencias, y se ha fijado minuciosamente en todos los departamentos y sus instalaciones, mostrándose complacido, especialmente de las explicaciones dadas acerca de la organización popular de la Cooperativa, dirigiendo elogios a dicha organización.

El director general de Administración local, repetimos, ha recorrido todas las dependencias, teniendo frase de elogio para los consejeros e ingenieros, por la magnificencia de la instalación y atenciones recibidas.

Al terminar la visita a la S. A. F. E., el señor Calvo y sus acompañantes se han dirigido a los nuevos talleres de Hijos de M. Devís.

La conferencia en el Ateneo Mercantil

Esta entidad nos ha remitido la siguiente nota: El Ateneo Mercantil ha invitado a tomar parte en el acto que organiza con motivo de la anunciada visita del señor Calvo Sotelo, a los señores don Augusto Villalonga, don Salvador Guinot y don Modesto Jiménez de Bentrosa.

El pensamiento del Ateneo, al solicitar tan valiosas colaboraciones, ha sido, tanto el de realizar la significación estrictamente cultural y valenciana del acto, como el de aprovechar esta feliz coyuntura para dar a conocer las necesidades e ideales de las tres provincias hermanas en relación con el nuevo Régimen municipal.

Los señores Guinot y Bentrosa han aceptado la invitación del Ateneo, aumentando éste que las premuras de tiempo hayan impedido sustituir al fustre notario de Pedreguer (Alicante) señor Villalonga, de quien el presidente de dicha entidad, señor Gómez González, ha recibido a última hora un telegrama, excusándose por estar enfermo.

La sesión tendrá lugar mañana domingo, a las once en punto de la misma, en el salón de conferencias del Ateneo, y después de unas palabras preliminares de su presidente, hablarán los señores Bentrosa y Guinot, haciendo el resumen de los discursos el señor Calvo Sotelo.

Por las limitaciones del local, el acto no es público. Los señores socios deberán presentar a la entrada el carnet de identidad.

Para mañana

El programa de los actos que mañana se han de celebrar con motivo de la estancia en nuestra ciudad del señor Calvo Sotelo, es el siguiente: A las once, conferencia en el Ateneo Mercantil.

A la una, comida ofrecida por los funcionarios de la secretaría del Gobierno civil.

Visita al Círculo de Bellas Artes. A las cinco y media, lunch en la Universidad.

Regreso a Madrid, en el correo de la noche.

El vicepresidente del Ateneo Mercantil, señor González, en representación de esta entidad, ha asistido a las vistas industriales, reseñadas.

Una comida

La Diputación ha obsequiado en el Ideal Room, con un banquete, al señor Calvo Sotelo.

A ver si se acaban



Los "pacos" falleros

Vamos a ver si este año, aunque solo sea un año, las fallas no se celebran como en nuestra vecina Francia.

Ya es sabido que los días en que están las fallas plantadas, es la capital, así que osarece, víctima de un incesante tiroteo molesto, irritante y soez.

Los chicos la gozan disparando petarditos idiotamente. Y los grandes, por no ser menos, hacen lo que los chicos, con la agravante de que, además, los disparan intencionalmente.

Constituyendo entre otros un ejército anónimo de "pacos" falleros, que tienen soliviantado al transeúnte y amedrentadas a las señoras.

Estos "pacos" se atrincheran en la seguridad. Y es irritante ver cómo triunfan por el abandono de la autoridad, esa mealla de monedas que no tienen misión que molestarlos los timpanos de irrisión del sistema nervioso.

Además tienen la suerte gorda. Ni se les revienta ningún petardito en la mano al dispararlo, ni se les inflama ninguna docena en los bolsillos al encenderlos.

Y al menos el espectáculo lo ve la tierra. Pero no hay nada más insípido ni antipático que ese golpe seco, árido e insultante, de los petardetes.

La única diversión que irrogan, es

deducida de los efectos del disparo por la sorpresa, el susto o el enfado que producen entre la gente pacífica y confiada.

Lo cual no tiene ni un adarme de gracia. Ni puede repetirse por más años. Ni deben tolerarlo las nuevas autoridades.

El petardito, a pesar de su demilitarismo, no conseguirá nunca hacerse simpático. Es una miniatura del petardo, y éste nunca ha sido un símbolo del tubo de la risa.

Tan peligroso es el petardito que quita la vida, como el que quita la tranquilidad.

Es preciso que por un dictado de corrección y cultura, queden al margen, de una vez, tan estrepitosas demostraciones de la zafandancia callejera.

A ver si es posible que veamos este año las fallas con más sosiego que otros años.

Así las familias, que tan buen gusto tienen de salir en grupos a recorrer las calles luego de cenar, no se rán desfiladas por los explosivos, como si se tratase de caballos enemigos.

Basta de barrenos a quemarropa. Fuegos artificiales, tracas, carcasas, cohetes, petarditos... es cosa de ir pensando en que tanto ruido a polvora para divertimos nos perjudica. Menos ruido y más nueces.

F. HERNANDEZ-CASAJUANA

Crónica Internacional

La resurrección política de monsieur Caillaux

El domingo último la ciudad de Montpellier presenció un acto muy significativo: la resurrección política de monsieur Caillaux. El exministro del Consejo de ministros, que en cuatro años, de 1914 a 1918, pasó del lugar supremo de la política francesa a la orilla del trágico panteón de Vincennes, vuelve a ser un factor esencial en la vida pública de su país.

Por la mañana, monsieur Caillaux dio en Montpellier una conferencia sobre la situación política y financiera de Francia, exponiendo sus entusiastas opiniones en cuanto a la guerra y a la paz.

Monsieur Caillaux afirmó que "la verdadera valencia, prescindiendo de las impopularidades pasajeras, reclamaba que el país fuese orientado hacia una paz de conciliación, interviniendo tan rápidamente como precisase, no solo por motivos de humanidad, sino para evitarle los holocaustos de vidas humanas desproporcionados con su natalidad."

Esta entidad nos ha remitido la siguiente nota: El Ateneo Mercantil ha invitado a tomar parte en el acto que organiza con motivo de la anunciada visita del señor Calvo Sotelo, a los señores don Augusto Villalonga, don Salvador Guinot y don Modesto Jiménez de Bentrosa.

El pensamiento del Ateneo, al solicitar tan valiosas colaboraciones, ha sido, tanto el de realizar la significación estrictamente cultural y valenciana del acto, como el de aprovechar esta feliz coyuntura para dar a conocer las necesidades e ideales de las tres provincias hermanas en relación con el nuevo Régimen municipal.

Los señores Guinot y Bentrosa han aceptado la invitación del Ateneo, aumentando éste que las premuras de tiempo hayan impedido sustituir al fustre notario de Pedreguer (Alicante) señor Villalonga, de quien el presidente de dicha entidad, señor Gómez González, ha recibido a última hora un telegrama, excusándose por estar enfermo.

La sesión tendrá lugar mañana domingo, a las once en punto de la misma, en el salón de conferencias del Ateneo, y después de unas palabras preliminares de su presidente, hablarán los señores Bentrosa y Guinot, haciendo el resumen de los discursos el señor Calvo Sotelo.

Por las limitaciones del local, el acto no es público. Los señores socios deberán presentar a la entrada el carnet de identidad.

Para mañana

El programa de los actos que mañana se han de celebrar con motivo de la estancia en nuestra ciudad del señor Calvo Sotelo, es el siguiente: A las once, conferencia en el Ateneo Mercantil.

A la una, comida ofrecida por los funcionarios de la secretaría del Gobierno civil.

Visita al Círculo de Bellas Artes. A las cinco y media, lunch en la Universidad.

Regreso a Madrid, en el correo de la noche.

monsieur Caillaux con un banquete, al cual asistieron 900 invitados. Luego monsieur Caillaux pronunció otro discurso, hablando otra vez de la situación política y financiera de Francia.

Aumenta el interés político internacional que ofrece el resultado probable de las próximas elecciones generales francesas su coincidencia con las elecciones italianas y alemanas y la solución de la crisis belga, que, en realidad, más que solución, es un aplazamiento.

Todo hace prever, pues, que en los meses de abril y mayo de este año se desarrollarán en Europa acontecimientos políticos de la más alta importancia cuya influencia en la solución de la crisis internacional puede ser decisiva.

La resurrección política de monsieur Caillaux es un síntoma. ¿Qué papel representará en estos acontecimientos futuros? Nadie lo puede prever. Hace seis meses nadie podía profetizar que en la actualidad Mac donald fuese el jefe del Gobierno británico.

Joaquín PELLICENA CAMACHO

12 de marzo de 1924.

Diputación provincial

El presidente de la Corporación señor Carrat se encontraba esta mañana al ser recibidos los periodistas, en el despacho del secretario, manifestándoles que se hallaba enseñando las dependencias a los diputados de la Corporación provincial de Castellón, señores Carrera, Buesa y García, quienes habían venido con objeto de saludar al señor Calvo Sotelo.

Esta tarde asistirá el señor Carrat a la conferencia que dará dicho señor en el Paraninfo de la Universidad.

Gobierno civil

Relación de las personas que componen el nuevo Ayuntamiento de Benimuslem:

Alcalde, don Faustino Gishert Ortiz; síndico, don Francisco Martí Espí; concejales: don Julio Soler Bisbal, don Emeterio Fuster Gómez, don Blas Domínguez Vives y don Pedro Melchor Fortuño.

Item de Masalavés: Alcalde, don Emilio Martí Boch; síndico, don Remigio Navasquillo Llueca; concejales: don José Navasquillo Llueca, don Bernardo Llobregat Saura, don José Plá Navarro y don Antonio Pastor Pellaiva.

Correas, Gomas, Amiantos, Aceites minerales
Productos Peugeot y C.
Herramientas :: Sierra-cinta marca ELEFANTE
FELIPE ALBIOL
LAURIA, 3, (junto a Correos y Telégrafos) Antes Miguelete, 5

DINERO BIEN EMPLEADO
es el que gaste usted en los MUEBLES procedentes de la CASA CARRION que se están vendiendo y seguirá su venta sólo hasta EL DIA 29 del corriente mes a la mitad de su valor en el entrestulo de la CALLE DE LAS REJAS, núm. 5.
Rejas, 5 - No equivocarse - Rejas, 5, entrestulo

Crónicas portuguesas Politiqnerías

Cada vez que sube un nuevo Gobierno, oímos estas o parecidas palabras: —Ahora iremos bien. Se ve que estos nuevos ministros, con sus declaraciones y el programa que presentan, entran con ganas de trabajar de firme sin miras partidistas, libres de ambiciones y de extraña pasión, tarestia de la vida aumentan vertiginosamente, y ahora todo se pondrá a tono; la normalidad por todos tan deseada, comenzará a imponerse, y este cielo tan nublado y negro que nos envuelve, se irá aclarando, y todo se llenará de luz.

Y desde el armisticio, desde que la moneda empezó a andar coja, se han sucedido tantos Gobiernos y se han presentado tantos programas, que empeorando todo extraordinariamente, los más optimistas ya casi están a punto de perder las esperanzas.

Uno de los males, más graves que parece Portugal, es el de la "politiqnería aguda". El exceso de política esteril impera de tal manera, que ha ta en la sopa se encuentra el gusto. Las eternas rivalidades existentes entre los diversos núcleos políticos, que no son pocos, es la causa fundamental del malestar que se nota por todas partes.

Cuando Alfonso Costa fué llamado de París por el presidente de la República, a fin de solucionar la crisis abierta, por el ministro María da Silva, Costa aceptó el ofrecimiento, con el intento de constituir un Gobierno de carácter puramente nacional, único factible y de eficacia en aquellos momentos, según el ilustre estadista. Y por falta de apoyo de los nacionalistas, que se negaron a darle ministros, el antiguo estudioso democrático, muy contrariado, cogió las maletas, empujándolas de nuevo hacia su residencia de París.

¿Quién se encargó del Gobierno? Los propios nacionalistas que se negaron a colaborar dentro del Gobierno nacional que preparaba Costa. Sobre este asunto han habido divergencias de opiniones, y ahora este partido se ha roto en dos pedruzcos.

Empujaron las riendas del poder, con Ginestral Machado al frente. A los pocos días, surgió aquel intento de revolución que no dejó de acombrarnos cuando, entregados de lleno a la agradable tarea de la cena, estaban, como a señal, seis disparos de pieza estridentes, que hicieron temblar los vidrios con estrépito, llenando de pánico a los viandantes.

El portero, hombre viejo y curtido en política, y un "boateiro" de los de marca, ya me había anunciado lo que durante aquella noche pasaría. Una especie de matadero. Muchas cabezas cortadas, y tripas al aire libre. Luego de la trágica descripción del buen hombre, acabé por estar más tranquilo que nunca. Posamos una noche quieta como poetas, y el movimiento comenzó a las ocho de la noche, sin "seguidilla", a la madrugada ya estaba todo sofocado, y eso que no había ocurrido nada.

Los democráticos atribuyeron el movimiento a los propios gobernantes, para así mostrar a la opinión pública su fuerza, y éstos devolvieron la pelota a los democráticos, como una maniobra para desbaratar la obra del nuevo Gobierno.

Ante las dificultades, los contratiempos y la fuerte oposición de los democráticos, mayoría absoluta del Parlamento, a los pocos días el ministro Ginestral Machado, caía. El presidente de la República hizo sus "demarques", con diversos grupos y

jefes de partido, llegándose por fin al acuerdo de formar Gabinete entre democráticos y nacionalistas disidentes. Y éstos entraron capitaneados por Alvaro de Castro, dispuestos a trabajar de firme por la santa causa de la patria, llevando en su programa de Gobierno, y como a principal punto, la cuestión financiera, tratándose de mejorar el cambio, reduciendo gastos y haciendo todos los ingresos posibles.

El pueblo, cansado de promesas, es a la vez ha tomado la venida de los nuevos ministros con ciento aire de indiferencia y encogiéndose de hombros como quien dice: Ya tenemos otro Gobierno, pero no sabemos por cuanto tiempo.

No hace muchos días, el cambio experimentó una fuerte sacudida. La libra, de un salto, fué a parar a 15300 contos, el dólar a 5300 contos y la peseta a 460 contos, las tres monedas que van a la delantera. Y estas alturas y bajas que llegan a marcar, dando lugar a una serie de comentarios que Dios nos guarde que los dirigentes del país hubiesen de pasar por lo que dice "Ze Ponvinho". Se oyen unos dispartes, que ponen calientes las orejas.

Tiempo atrás el cambio se había estabilizado. La madeja política empezó a enredarse, y otra vez empeoró notablemente.

Hablando de este estado de cosas, decía el "Diario de Lisboa" en uno de sus editoriales de la noche, que estábamos viviendo dentro de un período político casi ausente de ideal, y de una absoluta inconstancia de opiniones. El respeto que habría de existir por la situación del país, mucho más necesitado de hombres de acción que de hombres de discursos, es puesto a parte como una cosa de poco más o menos, por los que, constantemente, se dicen sus servidos desinteresados. Porque así sucede; los Gobiernos, o apenas consiguen una vida imprudente y efímera, o se arrastran en el poder diciéndose acaloradamente asuntos bastante desventurados para que los parlamentarios puedan matar el tiempo.

El Gobierno de la presidencia del doctor Alvaro de Castro ha pedido ahora al Parlamento autorización para suspender todas las leyes que signifiquen aumento de gastos o disminución de ingresos.

Y afirma el "Diario": "Nada más natural. Los Gobiernos, hallándose las Cámaras abiertas, no pueden gobernar sin autorización del Poder legislativo. Este está en el derecho de discutirlos, de apreciar la extensión, de juzgar la eficacia.

No tiene el derecho, sin embargo (y es lo que ahora está ocurriendo), de negar formalmente estas autorizaciones con el pretexto de que, concediéndolas, baja de su pedestal.

Las oposiciones de hoy, son los Gobiernos de mañana y cuando allá lleguen, se verán agoradas por el mismo círculo de hierro.

No nos pareció que el Parlamento pierda el prestigio concediendo al Gobierno los únicos medios de que dispone para resolver la situación.

Esta es la buena doctrina, la que todos los parlamentarios seguirían si la política torpe no fuese la madre de todas las intrigas y de todas las ambiciones."

JULIO RIBAS

Lisboa, febrero.

Sociedad Filarmónica

Cuarteto Zimmer

El cuarteto Zimmer, que por primera vez actuaba en nuestra Sociedad Filarmónica, causó excelente impresión. No es un cuarteto de primera línea, pero su conpenetración, gusto artístico y fusión de sonoridades, lo hacen interesante desde el primer momento.

Las cualidades especiales de cada uno de los artistas hace el conjunto desequilibrado en algunos momentos. El primer violín, Zimmer, domina en absoluto el instrumento. A una gran facilidad de emisión, un gusto exquisito y cuadratura perfecta: sin embargo, tiene el defecto capital de tener poco sonido, y cuando en el cuarteto intervienen a la vez los cuatro instrumentos, resulta apagado el primer piano. Igual defecto tiene el segundo violín, señor Ghigo.

Louis Baren (viola) es, para nuestro gusto, lo mejor del cuarteto. Tiene un sonido puro y cálido. Frasea admirablemente, destaca sonoridades a la perfección, sin tener en ningún momento que forzar el arco, empujando sin estridencia alguna.

El violoncellista señor Gaillard tiene el defecto contrario al primer violín. Es un excelente violoncellista de orquesta, pero en el cuarteto ha de apañar el ritmo, y tanto más cuanto que los violines no pueden forzar el sonido.

El cuarteto de Mozart, lo mejor interpretado, encuadraba mejor en las aptitudes del cuarteto. Toda la intensa sentimentalidad y delicadeza fue dicho a la perfección. El cuarteto de Beethoven necesariamente había de resultar menos ajustado. El delicioso "Molto adagio" precisa mayor flexibilidad, y el violoncello sobre todo, destacaba demasiado. "El final. Presto", de tan maravilloso efecto, fué muy aplaudido.

César Frank cerraba el programa. A pesar de no ser ésta la primera audición, excepto el Scherzo, no entra todavía la obra en el público, y esto a pesar de la clara interpretación dada ayer.

El teatro lleno, a pesar del tiempo GYNT.

NOTICIAS

Las nubes que durante todo el día de ayer cubrían el firmamento, condensáronse a última hora de la tarde y dejaron caer un chaparrón, que aumentó en intensidad a las nueve y se prolongó hasta las once de la noche, repitiéndose a intervalos hasta esta mañana.

Para calma de molestias, en la madrugada sopló un viento Norte-Noreste, que llegó a alcanzar una velocidad de 407 kilómetros. La lluvia precipitada, según el pluviómetro de la Universidad, fué de 214 milímetros.

Hoy ha seguido el cielo cubierto, pues aunque al mediar el día hemos tenido algunos rayos de sol, pronto las nubes han recobrado su imperio.

A la una de la tarde la presión barométrica era de 758 milímetros; la temperatura de 12°, y la humedad relativa de 95°.

El señor Arzobispo oficiará mañana la misa de Comunión de la Asociación Josefina de la parroquia de Santa Cruz, y después asistirá a la misa conventual en la Metropolitana.

Por la tarde asistirá también al ejercicio Josefino de la citada parroquia.

La Banda Municipal interpretará mañana, a las 11:30 horas, en los Viveros municipales, el programa siguiente:

Primera parte: "Es la alegría que pasa..." marcha española, P. Beneyto. "Oriente y Occidente", gran marcha, (Saint Stens). "Boda de aldeá", a) En el jardín, andante. b) Danza, allegretto, Gódmart. "Himno al sol", introducción de la ópera "Iris", Mascagni.

Segunda parte: "Der Freischütz", abertura, Weber. "Allegretto scherzando de la "Octava sinfonia", Beethoven. "Tarantela en do" (primera vez), Gottschalk. "Andalucía", marcha española, Gomis.

En un campo propiedad de don Vicente Clérigos, situado a 500 metros de Benifayó de Espioca, han sido encontrados una moneda de cobre del emperador Diocleciano, los ábrillos rómicos de pavimento romano y otros objetos pertenecientes a la época romana, que han sido remitidos a estudio del Centro de Cultura Valenciana.

Para la Biblioteca complementaria de esta entidad han regalado dos lotes de libros de interés regional don Santiago Machi y don Domingo Uriel, directores de dicho Centro.

En breve serán publicados los edictos de este Arzobispado convocando a oposiciones para proveer la canonjía vacante en nuestra Metropolitana por promoción de don Rafael Balazá al Obispado auxiliar de Toledo.

Esta provisión corresponde a la Corona, a la que se elevará la oportuna terna cuando terminen los ejercicios.

CAMPO DE MESTALLA

Sensacionales encuentros de futbol internacional

Días 16 y 19 marzo 1924, a las 3'45 tarde

El famoso equipo checoslovaco

CECHIE KARLIN

Tercer lugar en la clasificación general del campeonato de Checoslovaquia después de los famosos Sparta y Slavia

Petrina, Paulin, Baetak, Ctverak, Paulin, Kucera, Sevein, Schiessel, Pavlicek, Vizek, Lasek

Son internaciones los hermanos Paulin, defensa y mediocentro; Kucera, medio ala, y el formidable delantero Vizek, que tanta admiración causó en nuestra ciudad en su exhibición de la temporada anterior en el campo de Algrós, venciendo al Valencia por siete goals a uno

CONTRA

Valencia F. C.

Llago, Reyes, Píñol, Marin, Reverter, Roca, Rino, Cubells, Llovet, Peral, Martínez

Atepeo Valenciano XX.—Terminada la temporada de bailes del Carnaval, renudará esta Sociedad mañana, a las nueve y media de la noche, sus veladas de prácticas, poniendo en escena la preciosa comedia en dos actos de Martínez Sierra, "Canción de curia", y una pieza cómica.

Jaquecas, neuralgias de toda clase, infalibles, inofensivos, SELLOS ANTINEURALGICOS KIR.

El expreso de Madrid ha llegado esta mañana con 40 minutos de retraso.

Ha regresado en el tren correo de Barcelona el abogado don José Manaut.

En el mismo tren y con objeto de pasar las fiestas de San José llegó don Alvaro Duart.

Tos pertinaz, asma, bronquitis, grippe laringitis. GOTAS PECTORALES KIR.

La conferencia que don Enrique de Benito debía dar esta tarde en la Asociación Femenina Católica Escolar, ha sido aplazada para el sábado próximo día 22.

El Centro Artístico de Godella, teniendo en cuenta que entre sus principales fines tiene el de celebrar actos culturales, ha organizado un ciclo de conferencias, a cargo de jóvenes literatos y de ilustres personalidades, verdaderos prestigios del mundo científico y literario.

Han querido los elementos que integran el Centro Artístico de dicho pueblo aunar las manifestaciones que significan vulgar esparcimiento y aquellas otras de detección espiritual que aumenten el nivel cultural del Centro.

Esta noche a las diez se celebrará la primera de las veladas que se han organizado, estando encargado en la prensa don Manuel Tudela Bonell, que tratará de "Los poetas españoles de la actualidad y sus versos".

El próximo jueves 20 de los comientes a las seis de la tarde, dará comienzo en la Facultad de Medicina las conferencias de Embriología, a cargo del profesor auxiliar de la misma doctor don León Solís.

PERBORATO CUESTA. Evita y cura las caries de los dientes, Farmacias y droguerías.

TRIBUNALES

A los catedráticos de Derecho

Se ruega a los catedráticos de la Facultad de Derecho excedentes o jubilados, residentes en esta ciudad, pasen con toda urgencia por la secretaría de gobierno de esta Audiencia a facilitar sus nombres, a los efectos de la constitución del tribunal Contencioso Administrativo, conforme al nuevo Estatuto municipal.

Los juicios de hoy

Por la Audiencia han desfilado esta mañana los siguientes procesados:

José Jover Cañas, por sustracción de 85 pesetas de un porche de la Bajada de San Miguel, habitado por Nicolás Romero.

Le ha defendido don José Manaut.

Manuel Olmos, por lesiones a una ancianita llamada Carmen Lázaro, que fué atropellada, probando el acusado una motociqueta en la calle de Sagunto.

Ha sido excusado por don Francisco Vives Villanazares.

José Tello Rosell, Vicente Galán

Quiles y Juan José García Berenguer, por hurto.

Sus defensores han sido don Juan José Márquez y don Eduardo Molero.

Vicente de San Francisco Cordellat, sobre estafa.

Ha informado en su defensa don Juan Barral.

En todos estos juicios ha mantenido la acusación el fiscal don Manuel Fabra.

Ha informado don Eduardo Lagaria ha informado en la vista de una causa por injurias.

Se ha suspendido otra causa por atentado, en la que intervienen don Buenaventura Guillén Engo y don Ernesto Ibáñez Rizo.

Ante la Sala de lo civil se ha visto una mayor cuantía sobre cumplimiento de contrato, informando los abogados don Vicente Mur y don José María Herrero, y se ha suspendido la vista de otro pleito, en el que actuaban don Francisco Poquet y don Ricardo Samper.

SUCESOS

Incendio de una fábrica de cedazos

Esta madrugada, a la una próximamente, se ha declarado un gran incendio en la fábrica de cedazos establecida en la casa números 1 y 3 de la calle de Burguerins.

El siniestro, desde los primeros momentos, tomó tal incremento, que el cabo de la Guardia municipal número 284, los vigilantes particular y agente de Vigilancia que acudieron inmediatamente, comenzaron por poner en salvo a los vecinos de las casas inmediatas a la incendiada, que dormían tranquilos ajenos al peligro en que se hallaban, pues las llamas amenazaban hacer presa en sus viviendas.

Fué necesario desalojar toda la manzana, y como es natural, se promovió alguna confusión, pues los vecinos, en paños menores, salían a los balcones pidiendo auxilio.

Con la llegada de fuerzas de Policía y Guardia civil que acudieron en socorro del vecindario, restablecióse un poco la calma y la brigada de Bomberos con su comandante señor Ferrer al frente, pudieron dedicarse a aislar el fuego, lo que consiguieron a las dos de la madrugada, tras titánicos esfuerzos.

Las llamas habían llegado a prender en las paredes de las casas contiguas y como en una de ellas, de la misma manzana recayente a la calle de las Danzas, está instalada la estación térmica de la Electrica Valenciana, hubo de ser cortado el fluido y quedaron sin poder funcionar las máquinas de algunos periódicos matutinos.

Siguieron los bomberos trabajando con ahínco hasta las cuatro, que quedó extinguido el fuego. Los escombros, madera amacernada y gran parte de la maquinaria de la fábrica han sido destruidos. Las pérdidas materiales son de gran importancia. Por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales.

El edificio incendiado es propiedad de D. José Bermejo, que lo tiene asegurado. La fábrica pertenece a la señora viuda de don Enrique Saboya.

Al lugar del siniestro acudieron el comandante de Seguridad señor Alicart, arquitecto municipal señor Mo la, jefe de día, jefes y oficiales de la Guardia civil, municipales, etcétera, etc.

El juzgado de guardia instruyó las oportunas diligencias.

Multas

El Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 500 pesetas, a los timadores del sobre, Antonio Ordóñez Sastre y Francisco Bonilla Aquilari.

De 20, a Carmen Pedros Alós y Dolores Navarro Bru, por infracción al reglamento de bars.

INVENTO MARAVILLOSO

para devolver a los cabellos blancos su color primitivo, a los que han de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA "LA GARMELA" que emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando la piel ni la ropa, dándole brillo y suavidad. Su acción es rápida al OXIGENAR la mano; resulta más barata que cualquier agua de tocador. — Ventas en todas las droguerías, farmacias, perfumerías y bazares de la región.— Autor N. López Caro, Santiago de Gallaia.

Depositarlo para la región: LAS BARCAS, S. A. García, almacén de perfumería.

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones

Dolor de muelas!

Quitamos en el acto el dolor más insufrible y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. No es necesario extraer ni una sola muela.

Plaza de MARIANO BENLLOURE, 6 y 7 (antes Pelota) PATIO GRANDE, junto al café León de Oro, Valencia Clínica, de 10 a 1 y de 3 a 9; días festivos, sólo de 10 a 1

AUTOMOVILISTAS

Gran liquidación a precios muy económicos de accesorios para automovilistas

SÓLO HASTA EL 31 DE MARZO

EL NEUMATIC, calle de Cirilo Amorós, 29

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de ópera y opereta italiana de

MARION ODETTE

HOY SABADO A LAS DIEZ NOCHE

La Princesa de la Czarda

Butaca, 3 Ptas.

General, 0'60

LUNES 17 MARZO 3 PATIO DE LA DOLORES con GRAN TEATRO

Teatro Apolo
Compañía Lola Membrives
Hoy, a las diez noche
Ganas de reñir (entremés)
El drama en tres actos de JACINTO BENAVENTE
Más allá de la muerte
Mañana tarde, quinta matiné gran moda:
La losa de los sueños
CANCIONES y ESTILOS, por LOLA MEMBRIVES

Cine Moderno
EL MEJOR PROGRAMA
EL DE MAYOR EXITO
La película francesa en cuatro partes,
SIMPLETTE
La gran información de actualidad
ACTUALIDADES ANDREU
El "Stadium" inundado, Carnaval en Albacete y otras.
La monumental película en cinco partes,

Intrigas cortesanas de Mme. de Pomery
Superproducción alemana de gran presentación, maravillosos panoramas, artística fotografía y gran interpretación.
Completará la comedia en una parte,
OPERA IMPROVISADA
Lunes, una gran producción:
LA SENDA DEL ODIO
Por la colosal artista FERN-ANDRA.

Gran Teatro
El cinema de las sensaciones
PROGRAMA PARA HOY
UNICA De 4'30 a 12'30
1.º EXITO de la sensacional comedia en 4 actos, creación de WARREN KERIGAN,
La piel del maleficio
Adaptación de la famosa novela de Balzac, "La piel de zapa".
2.º Últimos días del EXITO CLAMOROSO
NANUK el esquimal
Vida del hombre del Polo
La caza de la foca - La noche polar - El mar de hielo - Los osos blancos - El infinito misterioso
EXITO JAMAS SUPERADO!
3.º DIR DE PLINGER, por Charlott
Lunes: LA DOLORES

EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO
lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 160.

Champagne "Bénézet"

Eslava
Hoy, a las 10 noche:
El verdugo de Sevilla
Mañana, tres funciones:
A las 3'30 tarde:
ALFONSO XII, III
A las 6 tarde y 10 noche:
El verdugo de Sevilla
Lunes, POPULARES.
Cuando rie la mujer
Martes, MODA.
A las 6 tarde:
El verdugo de Sevilla
A las 10 noche:
La casa de la Troya

Olympia
Palacio de la cinematografía
Sesiones a las 4'45 y 9 noche
PROGRAMA
Ultimo día de la monumental película en cuatro partes,
La última carta
Estreno de la comedia dramática en cuatro partes,

Indomable Keta
Creación de Alice Terry, Ramón Novarro en la más grande película
EL PESCADOR DE PERLAS
Gran éxito de risa
Las novias de Virginia
Dos partes

LIRICO
Sesión única desde las 4'30 tarde.
El cuerno de Lucifer
Graciosa película en tres partes.
Actualidades Gaumont
Crónica gráfica de sucesos mundiales.
¡ACONTECIMIENTOS!
Primera y segunda partes

El pequeño loro
(Completa)
La deliciosa comedia mental, magnífica creación de la eminente
Mary Pickford
¡Uno de los mayores éxitos de la sin rival artista!
ESTRENO COMICO
OPERA BARATA
Graciosísima película en dos partes.

Los deportes

Convocatoria

Se convoca a todos los señores socios del España F. C. a junta general ordinaria en el campo de dicha sociedad para mañana, a las nueve de la misma, por primera convocatoria, y a las diez por segunda, para tratar asuntos de gran trascendencia para el Club, de lo que se en carece acudan todos los socios con puntual asistencia.—La Directiva.

En el Stadium

Mañana domingo, como ya anunciamos, se celebrará un partido de futbol en el campo del club campeón.

Tramitemente, a las 2'30, iniciarán los infantiles del Versalles F. C. y los del Gimnástico F. C.

A las cuatro el equipo del regimiento de Mallorca, formado por Enrique; Adroguer, Lázaro; Granell, Montes II, García; Frau, Deris, Grandel, Pons y Antonio, contendrá contra el Gimnástico, alineando a Bisco; Clivera, Ventura; Marco, Viquer, Montero; Calvo, Ródenas, Gómez, Genovés y Luque. Suplentes: Boro, Aurelio y Antonio.

La entrada será por invitación, habiéndolo sido los niños de los establecimientos benéficos, y escuelas del Estado, Municipio y privadas, que podrán entrar en el campo pre via la presentación de un volante de sus respectivos profesores o directores.

Anuncio usted on

La Correspondencia de Valencia

Noticias de teatros

APOLO

Esta noche a las diez se celebrará la segunda representación del grandioso drama de don Jacinto Benavente, "Más allá de la muerte".

En la función de mañana a las seis tarde, en quinta matiné abono de gran moda, Lola Membrives se presentará al público interpretando un seleccionado programa de canciones y estilos para fin de fiesta.

Se representará primero la comedia de Benavente, "La losa de los sueños".

Indudablemente constituirá esta función un notable acontecimiento, ya que esta genial actriz muestra nuevas facetas del inmenso talento que le permite interpretar una tragedia y después ser creadora de graciosísimas canciones que producen la más franca hilaridad.

Deseosa la empresa de que toda Valencia pueda recrearse ante las portentosas creaciones de Lola Membrives, ha dispuesto que todos los lunes se celebren representaciones a precios verdaderamente populares, a fin de poner el arte a la altura de todas las fortunas. Al este efecto, el próximo lunes por la noche se celebrará la primera de estas funciones, y los precios que registrarán justifican bien el título de veladas populares. Las butacas con entrada se expenderán a dos pesetas y la entrada general, a 0'50 pesetas.

En cuarta plana Informaciones de Interés

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

Un suceso sangriento en la iglesia de San Ginés

15. 5'50.

La reunión del Directorio

Comenzó la reunión en la Presidencia poco después de las seis de la tarde y terminó a las ocho.

El general Vallespina manifestó a los periodistas que a la reunión había asistido el señor Calvo Sotelo, despidiéndose del presidente para Valencia.

En la reunión se habló de la conveniencia de hacer algunas aclaraciones al decreto de nuevo Régimen municipal.

El subsecretario de Justicia dio cuenta de expedientes de trámite y varios juicios aprobados.

Se cambiaron impresiones sobre los indultos de pena de muerte que se someterán al Monarca el Viernes Santo.

El marqués de Estella recibió al ministro de Noruega, acompañado de un periodista de su país.

También recibió al secretario de la legación japonesa.

En honor de los portugueses

Se celebró anoche en Palacio el banquete en honor de los militares portugueses, sentándose a la mesa 93 invitados.

Los primeros puestos a derecha e izquierda de los Reyes don Alfonso y doña Cristina eran ocupados por la Infanta doña Isabel, hija de don Alfonso, ministro de Portugal, duquesa de Talavera, marqués de Estella, Patriarca de las Indias, condesa de Heredia Spínola, Weyler, Infante don Fernando, marqués de Bonad Real y duque de Tetuán.

El despacho oficial de Africa

Zona Oriental.—Al efectuarse hoy el relevo de las compañías del Tercio y Regulares que había en el cuartel de Tizi Azza, fueron hospitalizadas las fuerzas de servicio de protección, resultando herido en la mano el capitán del Tercio Gabriel Navarrete, dos legionarios muertos y seis heridos.

En la zona Occidental, sin novedad.

Las Obligaciones del Tesoro

El día 15 de abril próximo venen las Obligaciones del Tesoro por valor de 396 millones de pesetas al 45 por 100.

El 4 de mayo vencerán también otros 21 millones del mismo tipo al 5 por 100.

El asunto ha empezado hoy a estudiarse en los centros correspondientes.

15. 15'15

Un joven mata a su exnovia dentro de la Iglesia

Esta mañana, a las nueve y media, se ha desarrollado un sangriento suceso en la parroquia de San Ginés, que ha causado inmensa sensación, por el lugar donde ha ocurrido y por la calidad de las personas que en él han intervenido.

La señorita doña Purificación González, hija del exministro don Alfonso González, tuvo relaciones con don Gonzalo Codina, joven perteneciente a distinguida familia madrileña, habiendo quedado rotas estas relaciones, hará unos ocho meses.

Desde entonces, el joven Gonzalo no cesaba de acosar a la señorita Purificación, amenazándola de muerte si contraía matrimonio con otro.

A pesar de estas amenazas, la señorita González admitió nuevas relaciones hace unos días.

Esta mañana, según costumbre, se trasladó la señorita Purificación a la parroquia de San Ginés, que está próxima a su domicilio, Arenal, 20.

Purificación penetró en el templo, y Gonzalo, que hacía algún tiempo que la esperaba dentro, se abalanzó sobre ella.

La joven se santiguó, y al ver a Codina trató de huir rápidamente, pero éste la detuvo y sacando una pistola, hizo dos disparos sobre la infeliz señorita, que cayó al suelo bañada en sangre.

En el momento de sonar los disparos se estaba celebrando misa en el altar mayor y el sacerdote tenía el cáliz levantado.

La emoción de los fieles fue intensísima.

Mientras Gonzalo huía, algunos fieles recogieron del suelo la joya y la condujeron a la casa de Socorro inmediata donde llegó ya cadáver.

Presentaba una herida en el centro del pecho y otra en el frontal.

Gonzalo fue conducido al juzgado de guardia, mientras los agentes de Seguridad procuraban contener la avalancha de gente que pretendía penetrar en la iglesia.

La señorita Purificación González tenía 19 años y hacia dos que había terminado su educación en un colegio de monjas.

Disposiciones de Guerra

El diario oficial inserta las siguientes:

Destinando a Regulares de Centa, para constituir la plantilla del cuartel Tabor que allí se crea, al comandante señor Echevarría, capitánes señores Amador y Lambrea, tenientes señores Visiedo, Garrido y Navarro; alféreces señores Colmenar, La Fuente, Valle, García, Alvar, Pérez, Villa y Guiador.

Circular disponiendo que por la tercera y cuarta secciones del Tiro Nacional se organice un concurso de tiro de ametralladoras en masa.

Disponiendo el pase a la reserva, con retención en Madrid, del coronel de Artillería don José Iriarte.

"El Debate"

Ocupándose de la creación de la Junta para prepener grebendas, la considera como nacida de un buen deseo, pero la encuentra tímida.

Cree que el legislador se ha quedado a la mitad del camino.

"Desde luego—escribe—con esta disposición verán los católicos que el Directorio no vive extraño a las necesidades de la Iglesia."

El general Aguilera

Esta noche marchará a Ciudad Real el general Aguilera.

Regresará a Madrid el próximo miércoles.

Concejal Indultado

Procedente del penal de Burgos ha llegado a Madrid el exconcejal del Ayuntamiento de Barcelona Manuel Carrasco, recientemente indultado.

El Patronato de Enfermos

Distinguidas señoritas se proponen realizar mañana una cuestación pública en las puertas de las iglesias a beneficio del Patronato de Enfermos.

La "Gaceta"

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Abunciando un concurso para la provisión de varias plazas de inspectores provinciales de Sanidad vacantes.

Disponiendo que los Colegios Médicos sean los únicos organismos que tengan existencia legal y prohibiendo la intrusión de organismos análogos.

Concediendo recurso contra los correctivos que impongan los Gobernadores ante el Jurado profesional a el ministro, según los casos.

Concediendo a esta disposición efectos retroactivos.

Declarando cesantes por haber cumplido 65 años y no poder adquirir los derechos pasivos dentro de los cinco años siguientes, a 40 porteros del ministerio de Instrucción.

Resolución recaída en el concurso de pinturas.

Se conceden premios de 500 pesetas a las señoritas Aguado, Armé, Caspi y Muñoz.

De 1.000 pesetas a los señores Capuz y Guñón.

Concediendo un plus, equivalente al 50 por 100 del sueldo, a los peones camineros y capataces que se vean obligados a permanecer fuera de la zona de su residencia oficial.

Acusando recibo del escrutinio realizado por los tribunales reguladores del trabajo ferroviario.

Código rural

Parece que existe el proyecto de redactar un Código rural.

Se atenderá a la guardería y se establecerá el tipo inicial de los contratos de arrendamiento con escala gradual.

Más de la "Gaceta", Inserta además el diario oficial las siguientes disposiciones: Fijando en 60.000 pesetas la baja

en el presupuesto del departamento de Trabajo y disponiendo que las Bibliotecas de la Dirección de Comercio pasen a este ministerio.

Anunciando oposiciones para la provisión de secretarías de Ayuntamiento.

Se celebrarán éstas en 1.º de octubre.

Formarán el tribunal el Director general de Administración local, un catedrático de la Facultad de Derecho, designado por el Rector; el jefe de Sección de la Dirección de Administración local don Isidoro Villanueva, el secretario del Ayuntamiento de Madrid señor Riano y el abogado don Andrés Amador.

Noticias de Melilla

MELILLA.—Ha sido cerrado el puerto a consecuencia del temporal.

En la parroquia castrense se celebró una misa a intención de las víctimas del crucero "Cataluña".

15. 16'15

La comisión valenciana

La comisión valenciana permaneció en el despacho del marqués de Estella más de tres cuartos de hora.

El presidente del Directorio les manifestó que se hallaba interesado grandemente en la solución favorable de los asuntos que habían motivado su viaje, por considerarse casi valenciano.

Se interesaría personalmente en sus gestiones y propondría al Directorio su resultado favorable.

Los comisionados salieron satisfechos.

Probablemente regresarán a Valencia el lunes próximo, pues ya no les resta más que rematar y ultimar sus gestiones, para lo cual emplearán el día de mañana.

Detención de un periodista

Anoche fué detenido el redactor de "El Sol", señor Giménez, responsable de un periódico de provincias.

Después de prestar declaración, ingresó en la cárcel.

La Redacción de "El Sol" y el domicilio del detenido, estuvieron vigilados por la Policía.

El marqués de Estella

En el ministerio de la Guerra des pachó el señor Prímo de Rivera con los subsecretarios de Hacienda, Gobernación y Estado.

Después recibió las visitas del Alcalde de Segovia, auditor de Guerra señor García Otermín, don Pedro María Cuesta, que le ha hablado del traslado de los restos de los diputados decentistas.

También le visitó una comisión de productores de aceite, acompañada por el señor Ibarra, que facilitó datos relativos a la exportación de dicho artículo.

Fué cumplimentado asimismo por el equipo de esgrima francés.

En la Presidencia

El general Gómez Jordana recibió al general Cavacutti con una comisión de Barcelona y Bilbao, para hablarle de la situación de los españoles residentes en Méjico.

También le visitó el general Marina, el Delegado de Hacienda y varias comisiones.

Los bonos de exportación

En la dirección general de Aduanas ha presentado la institución The ro-Americana un proyecto de bases relativo a los bonos de exportación.

Explica ampliamente los medios adecuados, basados en el procedimiento que han seguido otras naciones.

Despacho y visitas

El marqués de Estella des pachó con su majestad a la hora de costumbre.

Después, en la Presidencia, recibió la visita de una comisión, acompañada de dos señoras de la Institución Teresiana.

Luego le visitaron el conde de Castillo Fiel, señores Añib y González Llana, presidente del Sindicato de Bolsa de Madrid y otros señores.

También se entrevistó con la comisión gallega de Sindicatos Agrícolas, que le habló de la cuestión de foros y mataderos rurales.

La labor del Supremo

El Consejo Supremo de Guerra y Marina tiene señalada para la semana próxima la siguiente labor:

Lunes y martes: despacho ordinario; miércoles, día festivo.

Jueves, despacho ordinario.

Viernes, vista de la sumaria contra el marineró Jaime Casas, por hurto.

Sábado, reunión en pleno para estudio de los expedientes de ascenso y Asamblea de San Hermenegildo. —Mencheta.

15. 17'15

Detalles del suceso de San Ginés

Gonzalo Codina y Purificación González se conocían desde pequeños, y hace un año formalizaron las relaciones, que las cortaron por la vida licenciosa de Gonzalo,

Este es estudiante del quinto curso de la Escuela de Arquitectura.

Se ha confirmado que la víctima solo presentaba una herida en el frontal, teniendo alojado el proyectil en el cerebro.

El magistrado señor Santovín, tío de la víctima, ha conseguido que el cadáver no sea conducido al depósito.

Se le ha conducido a su domicilio, donde mañana se le practicará la autopsia.

Gonzalo intentó suicidarse al ser detenido, impidiéndolo el sillero.

Gonzalo prestó extensa declaración ante el juez de guardia.

La causa ha pasado al juzgado del Centro.

Más de la comisión valenciana

En conversación sostenida con el teniente de alcalde señor Verdaguer, nos ha manifestado que no habían realizado gestiones oficiales esta mañana.

Esta tarde visitarán en Fomiento al general Vives, sobre la cesión de la Dehesa de la Albufera.

El ingeniero de la división de Alicante, a quien ha correspondido este asunto, ha manifestado que al Estado le conviene la cesión, pues actualmente solo le representa una carga de la mencionada Dehesa.

También nos habló de la Exposición Hispano-Italiana en Valencia, explicándonos la anticipación con que se solicita, pues se celebra cada dos años, y la de 1927 será en Sevilla.

La Cámara de Comercio y el Ayuntamiento darán toda clase de facilidades para su instalación, pues este último posee terrenos adecuados en los Viveros, y los palacios que se construyeron allí podrán destinarse después a Museos de Arte, Ciencia e Historia.

Se han ocupado los comisionados de la Casa de Correos, ya que actualmente le cuesta al Estado este servicio 13.000 pesetas mensuales, y está desatendido por hallarse ruinoso el edificio y carecer de condiciones.

Se da el caso de haber sido inaugurado por el Rey el nuevo edificio de Correos y ha habido necesidad de cerrarlo porque los Gobernadores que se han sucedido no han devuelto el crédito necesario para los muebles.

El presidente del Directorio ha ofrecido ocuparse inmediatamente en este asunto.

Lo del peso público es una equívoca acción, pues es la única industria que no satisface contribución, y de haberse adjudicado al Ayuntamiento le satisfaría el 10 por 100.

El señor Verdaguer se hace lenguas del prestigio que tiene en Madrid el general Avilés, a cuyo paso se abren todas las puertas y se allanan todas las dificultades.

Ha hecho constar también el señor Verdaguer que cuando visitaron el presidente del Directorio ya éste tenía en su poder una nota detallada de todos cuantos asuntos iba a gestionar la comisión.

Esta, por último, nos ha regalado que en su hombre trasmisamos un cariñoso saludo a Valencia, encargando que nosotros cumplimos gustosos. —Mencheta.

BARCELONA

Un hombre herido

BARCELONA.—En la calle del Arco de San Agustín, a los gritos que daba una mujer, acudieron en su auxilio los agentes de la autoridad, deteniendo a un sujeto que se supone intentaba atracarla.

El sujeto en cuestión se dio a la fuga y la Policía hizo varios disparos al aire, cayendo al suelo el supuesto atracador.

A un sereno que iba con los agentes en su persecución se le disparó el pecho al sereno atracador, que fué conducido al Hospital Clínico.

Denuncia

Por denuncia de don Indalecio Molinos ha sido detenido el sirdicasta Vicente Ibáñez. —Joaniquet.

PROVINCIAS

Asuntos municipales

SEVILLA.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, el concejal señor Peñalver dijo que ante los rumores circulados sobre la destitución de los actuales concejales, presentaba su dimisión.

Los demás ediles acordaron secundar esta actitud.

El Gobernador conferenció con el Alcalde acerca de este asunto.

Se cree que mañana se hará pública la designación del nuevo Ayuntamiento.

Accidente automovilista

HUELVA.—En la carretera de Pequerilla chocó un automóvil contra un poste, resultando gravemente heridos, José Pérez y su esposa Rosa Marin, a los cuales hubo que amputar las piernas. —Mencheta.

EXTRANJERO

Sesión interesante en el Senado francés

Agitación en Filipinas

MANILA.—Los indígenas han entrado en un nuevo período de agitación.

Al conocerse las noticias llegadas de Norteamérica, confíasen a la concesión de la autonomía a estas islas, se han exaltado los elementos fanáticos, produciendo algunas colisiones con la Policía.

En la provincia próxima a Bula-bach, la Policía ha efectuado una matanza de medio centenar de insurrectos. Los principales jefes consiguieron huir.

De la Policía solo resultaron algunos heridos.

El nuevo Gobierno belga

BRUSELAS.—El señor Mithéris ha contestado a una entrevista acerca de sus proyectos, en los siguientes términos:

"Respeto de las leyes existentes tanto desde el punto de vista económico, como de la ley de las ocho horas; medidas contra la vida cara. En el exterior, ante todo, arreglar la cuestión de las reparaciones que, como todo nos hace esperar, tendrá próximamente su solución gracias al trabajo de la comisión de peritos."

Acerca del cambio, nos encontramos ante una incomprensible alza, que nadie puede justificar. Pero el resultado de la reunión de los técnicos nos hace esperar en que no tardará la solución de la crisis del franco."

Sesión interesante en el Senado

PARIS.—La sesión del Senado se ha abierto a las tres y cuarto. Monsieur Henri Beranger presenta su informe sobre los proyectos fiscales. Invoca la urgencia que hay en salvar al franco e indica las modificaciones que la comisión ha introducido en el texto del Gobierno especialmente en lo que se refiere a los decretos-leyes, que ha rechazado porque estimaba que nada los justificaba.

Monsieur Poincaré habla a continuación, exponiendo las circunstancias de la ofensiva desencadenada contra el franco. "Se nos quiere obligar a evacuar el Rhur provocando nuestra depresión económica, y los organizadores de semejante campaña no han retrocedido ante ningún peligro; afortunadamente, las reservas de los que especulan contra el franco no son inagotables y muchos de ellos han empezado ya a darse cuenta de ello." "Si abandonamos el Rhur—se nos dice—el Gobierno se retirará y el franco subirá". Es muy posible; todo es posible para los especuladores. Pero la mejora será momentánea.

Mientras todas las razones contraponen a que nos alejemos en lo que se refiere a nuestra moneda, nuestro balance comercial mejora rápidamente; la reconstrucción de las regiones devastadas avanza a buen paso. El extranjero que visita nuestra Hacienda, observa, indudablemente, la rapidez de la progresión de nuestros ingresos presupuestarios, constata la reducción de nuestros gastos militares, que es testimonio de nuestra voluntad pacifista."

Examina luego la actitud de Alemania. "que nos ha hecho pagar por ella las reparaciones."

"Es necesario repetir que las medidas de prudencia financiera no implican nunca abandono de nuestros derechos, sobre los créditos que tenemos contra Alemania. Alemania no nos paga, pero nosotros no tenemos las manos vacías. Los ingresos por el Rhur aumentan de día en día."

Por otra parte, nadie piensa en pe dirnos que evacuemos esa zona. Hay que esperar que el informe de la comisión de técnicos traiga consigo el arreglo general esperado por todos."

Acerca de la crisis del cambio, dice que "cuando hayamos acordado nuestras medidas financieras, los especuladores que han luchado contra el franco no tendrán más que calcular sus pérdidas."

Casa de la Ciudad

Anuncio

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de cinco caballos de fuerza con destino a fábrica de curtidos en la casa número 93 de la calle de Guillem de Castro por los señores Orús y Compañía, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 31 del actual.

Valencia 12 de marzo de 1924.—El Alcalde accidental, Otiag.

La recaudación de hoy

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 6.793,19 pesetas; matadero del Grao, 1.144,46; matadero del Cabañal, 653,64; matadero de Benimamet, 3; estaciones carniarias, 926,59. Por análisis y examen de sustancias, 533,20. Por circulación total, 1.025. Por arbitrios extraordinarios, 678,23. Por bebidas, 4.688,70. Total, 15.835,01 pesetas.

CARTELERA

Para hoy

PRINCIPAL.—A las 10: La princesa de la Cañada.

PRINCESA.—A las 9:30: La fam no té lleu a un día en el Chorro y L's inquilinos.

APOLLO.—Compañía Lola Membrives.—A las 10: Ganas de reñir y Más allá de la muerte.

RUZAFAN.—A las 9:30: La leyenda del beso y Sancho Panza del amor.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 10: El verdugo de Sevilla.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 4:45 tarde y 9 noche.

LIRICO.—Sesiones de cine de las 4:30 tarde a 12:30 noche.

GRAN TEATRO.—Sesión única de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

MODERNO.—Sesión de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. "Simplette", "Mime de la Pommeray" y otras.

CINEMA GINE.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 9:30 Alfonso XII, 15.—A las 6 y a las 10: El verdugo de Sevilla.

MODERNO.—Sesión de cine de 3:30 a 12:30. "Mime de la Pommeray" y otras.

Lea usted todos los días

La Correspondencia de Valencia

La Propaganda del Libro

ORGANIZADA POR LA Sociedad General Española de Librería DE MADRID

Regalamos

a todo comprador de 12'50 pesetas en libros escogidos entre los mejores autores españoles y extranjeros, la Stilográfica The Unique Pen garantizada, de fabricación inglesa, plumilla oro 14 quilates, vendida en toda España a Pesetas 9'95.

Del 17 al 31 de Marzo

PLAZA DE LA REINA, 15

C. PAZ, C. SAN VICENTE, C. ZARAGOZA, CAMPANEROS

Comicos y Vanzantes

Estreno de 'Mas alla de la muerte' No invadir la noche a salir de casa...

Lara poder llevar a cabo un trabajo de critica verdaderamente...

Se interesó el publico desde el primer momento. Bien pronto en 'Mas alla de la muerte'...

El domingo pasado se inauguró la plaza de Madrid. Mañana en Barcelona se inaugurará la temporada...

En Valencia, nada. Los campos de football crecen en procelosidad...

TAURINAS

La temporada en Barcelona. ¿Y en Valencia qué pas?

El domingo pasado se inauguró la plaza de Madrid. Mañana en Barcelona se inaugurará la temporada...

El domingo próximo torerá en Madrid el novillero valenciano Tomás Jiménez...

TONICO ALAMARES

RELIGIOSAS

SANTOS DE MANANA.—Domingo II de Cuaresma. San Ciriaco...

CUARENTA HORAS.—Concluyen en los Capuchinos. Se describe a las siete y media de la mañana...

ADORACION NOCTURNA.—Santo Calixto. En la parroquia de San Juan...

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz.

SANTOS PARA EL LUNES.—San Patricio, Emperador; San José de Arimatea...

ADORACION NOCTURNA

Beato Juan de Ribera. Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral.

Cultos para mañana: El Rosario matutino, a las cinco y media...

En la Metropolitana, a las nueve y tres cuartos...

En las parroquias, a las diez y media...

En la de San Juan y San Vicente, predicará durante las misas...

En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve y media...

En la Compañía, a las ocho y media...

En San Martín, fiesta de la Milnerva...

En el Temple, terminarán los ejercicios espirituales...

ADORACION NOCTURNA

Beato Juan de Ribera. Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral.

Cultos para mañana: El Rosario matutino, a las cinco y media...

En la Metropolitana, a las nueve y tres cuartos...

En las parroquias, a las diez y media...

En la de San Juan y San Vicente, predicará durante las misas...

En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve y media...

En la Compañía, a las ocho y media...

En San Martín, fiesta de la Milnerva...

En el Temple, terminarán los ejercicios espirituales...

ADORACION NOCTURNA

Beato Juan de Ribera. Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral.

Cultos para mañana: El Rosario matutino, a las cinco y media...

En la Metropolitana, a las nueve y tres cuartos...

En las parroquias, a las diez y media...

En la de San Juan y San Vicente, predicará durante las misas...

En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve y media...

En la Compañía, a las ocho y media...

En San Martín, fiesta de la Milnerva...

En el Temple, terminarán los ejercicios espirituales...

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 15 de marzo de 1924...

Farmacias de guardia para el día 16 de marzo de 1924...

Farmacias de guardia para el día 17 de marzo de 1924...

CALLOS Y DUREZAS

LOS PIES, CUBAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLIDA ABRAS XIFRA

La primera aplicación, cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni machaca...

Compañía Trasatlántica

Servicios directos. Línea a Cuba-Méjico. El vapor Alfonso XIII saldrá el 16 de marzo de Bilbao...

Su basta

Procedente de ciertos testamentos se subastará y ematará el día VEINTE del corriente...

Ocasión

tienen todos para beber un vino de mesa, al limitado precio de cuatro pesetas...

AVISO

La fábrica de galletas y bizcochos de Juan Carbonell tiene abierto su despacho...

Casa

Vendo en la calle de Hernán Cortés, muy apropiada para reforma...

Pozos artesianos

Se taladrarán hasta 300 metros en el do para perforar pozos artesianos...

DOLOR DE RIÑONES. Gansancio - Dolores Reumáticos - Gota. Imagen de un hombre con dolor en la espalda.

ARTRITICOS. Todas vuestras molestias, el corazón que late demasiado de prisa...

Depurativo Richelet. sin duda alguna constituye el agente más poderoso que puede oponerse a la intoxicación del organismo...

ACIDO URICO. EL VENCEDOR DEL ACIDO URICO HA SIDO Y LO ES SIEMPRE. Imagen de un hombre con un animal.

ACIDO URICO. EL VENCEDOR DEL ACIDO URICO HA SIDO Y LO ES SIEMPRE. Imagen de un hombre con un animal.

PIPRAZINA MIDY. LOS EFECTOS DISOLVENTES DE LA PIPRAZINA MIDY SOBRE EL ACIDO URICO...

CAMAS METÁLICAS MUEBLES DE TODAS CLASES



V. TAMARIT Molina

ACCIDENTES NERVIOSOS

EPILEPSIA

convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna...

Practicante

Irrecciones, vómitos, náuseas, corrientes eléctricas, lavados de la vagina...

Muebles económicos

Despachos completos por 850 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio...

Alfombras

No comprar antes de visitar el establecimiento de I. Masía y Espinosa...

Solares

Se venden varios juntos en Burjassot, partida de la Comarca de Valencia...

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.